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Κ. Μητσοτάκης προς νέα κυβέρνηση των 
Σκοπίων: “Σεβαστείτε την κεντρική πρόβλεψη 
της Συμφωνίας των Πρεσπών” – Προειδοποιήσεις 
από τον Ν. Δένδια
/ Επικαιρότητα

Σαφή προειδοποίηση στη νέα κυβέρνηση των Σκοπίων να 
σεβαστεί την κεντρική πρόβλεψη της Συμφωνίας των Πρεσπών 
και να χρησιμοποιεί μόνο το όνομα Βόρεια Μακεδονία έστειλε 
εκ νέου ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη διάρκεια 
συνέντευξής του στην ΕΡΤ.

Την αντίδραση της Αθήνας προκάλεσαν οι συνεχείς προκλητικές δηλώσεις του 
πρόεδρου του VMRO και εντολοδόχου Πρωθυπουργού των Σκοπίων, Χρίστιαν 
Μιτσκόσκι, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «Θα αποκαλώ τη χώρα μου όπως 
θέλω». «Χρησιμοποιώ αυτήν την ευκαιρία για να πω στους φίλους μας από 
την Ελλάδα να σταματήσουν τις απειλές, τα εμπόδια, και αντί να 
γυρίζουμε πίσω ας κοιτάξουμε το μέλλον, αυτά είναι έγγραφα που 
αποτελούν μέρος του νόμου. Αν νομίζουν ότι παραβιάσαμε τη συμφωνία, 
τότε υπάρχει Διεθνές Δικαστήριο Δικαιοσύνης, οπότε εκεί θα 
διασταυρώσουμε τα επιχειρήματά μας. Δεν θα ήθελα να συμβεί αυτό, τους 
καλώ να έχουμε φιλικές σχέσεις, να βοηθάμε ο ένας τον άλλον. Και αν 
κάποιος περιμένει από το VMRO να επαναλάβει τα λάθη του παρελθόντος, 
να είστε σίγουροι ότι δεν θα το κάνουμε αυτό», 
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δήλωσε. (Διαβάστε αναλυτικά: Νέα πρόκληση από Σκόπια – Μιτσκόσκι: «Θα 
αποκαλώ τη χώρα μου όπως θέλω» – Γεραπετρίτης: «Παραχωρήσεις στα 
θεμελιώδη δεν μπορούν να γίνουν ανεκτές»)

Ο κ. Μητσοτάκης ερωτηθείς εάν σκοπεύει να καταγγείλει τη Συμφωνία των 
Πρεσπών μετά τις προκλητικές τοποθετήσεις της νέας ηγεσίας της γείτονος 
χώρας, ο Πρωθυπουργός απάντησε: «Αυτό το οποίο θα κάνουμε μετά βεβαιότητας 
είναι ότι δεν πρόκειται να φέρουμε προς κύρωση τα τρία μνημόνια τα οποία 
απορρέουν από τη συμφωνία».

Παράλληλα, πρόσθεσε: «Τώρα δικαιώνεται απόλυτα και η δικιά μας στάση να 
καθυστερήσουμε αυτή την κύρωση. Διότι εμείς βλέπαμε εδώ και καιρό τι γινόταν 
στη Βόρεια Μακεδονία. Ακούγαμε αυτό το εθνικιστικό παροξυσμό του VMRO, 
ξέραμε ότι το VMRO θα κερδίσει τις εκλογές και θέλαμε να διατηρήσουμε κι εμείς 
κάποια ουσιαστικά διαπραγματευτικά όπλα σε περίπτωση που τα πράγματα δεν 
πήγαιναν όπως ενδεχομένως κάποιοι περίμεναν».

«Θα αναμένουμε τις επίσημες τοποθετήσεις της νέας κυβέρνησης. Τα πρώτα 
δείγματα γραφής ωστόσο είναι εξαιρετικά αρνητικά. Στο ζήτημα του ονόματος 
υπάρχει σαφέστατο πισωγύρισμα», είπε ο κ. Μητσοτάκης και αναφέρθηκε στην 
άμεση αντίδραση της Αθήνας και την καταδίκη τόσο από την ΕΕ όσο και από την 
Ουάσινγκτον.

Αναλυτικά ο πρωθυπουργός ανέφερε: «Θέλω για ακόμα μια φορά να στείλω ένα 
μήνυμα προειδοποίησης στη νέα κυβέρνηση, να αλλάξει από τώρα τη γραμμή της. 
Να σεβαστεί αυτή την κεντρική πρόβλεψη της Συμφωνίας των Πρεσπών, να 
χρησιμοποιεί μόνο το όνομα Βόρεια Μακεδονία εντός και εκτός της χώρας, όταν 
γίνονται αναφορές στον βόρειο γείτονά μας. Σε αντίθετη περίπτωση είναι βέβαιον 
ότι θα δημιουργήσουν θέματα όχι μόνο στις σχέσεις της Ελλάδος με τη Βόρεια 
Μακεδονία, αλλά στις σχέσεις της Ευρώπης με τη Βόρεια Μακεδονία. Διότι θέλω 
να καταδείξω εδώ ότι ως αποτέλεσμα παρεμβάσεων της ελληνικής κυβέρνησης 
μέσα σε λίγες ώρες, αυτά δεν έγιναν από μόνα τους. Έκανα εγώ προσωπικά 
παρεμβάσεις για να ενημερώσω την ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις 
δηλώσεις της Προέδρου της Βόρειας Μακεδονίας. Υπήρξαν καταδικαστικές 
δηλώσεις και από την Πρόεδρο της Επιτροπής και από τον Πρόεδρο του 
Συμβουλίου και από τις Ηνωμένες Πολιτείες. Άρα θα ασκηθεί πιστεύω, μια 
συνολική πίεση στην ηγεσία της Βόρειας Μακεδονίας να μην κάνουμε ένα 
σημαντικό πισωγύρισμα».
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Νίκος Δένδιας: Η «κακιά η ώρα» δεν θα έρθει από τη γείτονος 
χώρα, αλλά από μια χώρα με δεκαπλάσιο πληθυσμό

«Ποντίκι που βρυχάται» χαρακτήρισε τη γείτονος χώρα ο Νίκος Δένδιας κατά 
την ομιλία του στην Επιτροπή Εξωτερικών και Άμυνας της Βουλής. «Εμείς, 
δυστυχώς, λέω πάντα, μην έρθει η κακιά η ώρα, αλλά μπορεί να έρθει η κακιά η 
ώρα. Και βεβαίως η κακιά η ώρα δεν θα προέλθει από την Βόρεια Μακεδονία, το 
ποντίκι που βρυχάται τις τελευταίες ημέρες. Θα προέλθει από μία χώρα με 
δεκαπλάσιο πληθυσμό, με τετραπλάσιο Α.Ε.Π. που σημαίνει ότι αν εμείς δεν 
αντιληφθούμε ότι πρέπει να είμαστε σε εκπληκτικά καλό επίπεδο, δεν θα 
τα καταφέρουμε, και έχουμε όλοι μια μεγάλη ευθύνη απέναντι σε αυτό. Και
με διακατέχει μια τεράστια αγωνία. Δεν σας το έχω κρύψει. Άλλωστε οι 
περισσότεροι από σας με ξέρετε πάρα πολλά χρόνια και ξέρετε ότι λέω αυτά που 
αισθάνομαι» είπε χαρακτηριστικά για να συμπληρώσει… Ως Ελλάδα δεν έχουμε 
την πολυτέλεια της ασφάλειας που έχουν οι υπόλοιπες δυτικές χώρες ή οι 
περισσότερες από αυτές. Αντιμετωπίζουμε μια χώρα με τετραπλάσιο ακαθάριστο 
εθνικό προϊόν. Εάν δεν δουλέψουμε με πολύ μεγάλη επιμέλεια, δεν θα τα 
καταφέρουμε. Και πρέπει να ξεκινήσουμε σήμερα. Και είμαστε πολλά χρόνια 
καθυστερημένοι», είπε χαρακτηριστικά.
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